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Британія посилює санкції проти Росії та
забезпечить уран для українських АЕС на
два роки - Кір Стармер
Стармер на саміті G7 оголосив про нові обмеження для тіньового
флоту та угоду Urenco з Енергоатомом на £210 млн.

Богдан Гірник
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Кір Стармер б'є по тіньовому флоту і підживлює АЕС України

Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер оголосив у вівторок
новий пакет санкцій проти Росії та угоду про постачання ядерного
палива для українських атомних станцій. Захід відбувся під час
саміту G7, перша сесія якого присвячена зміцненню миру й безпеки
для України та Європи. Серед ключових елементів пакету - удар по
тіньовому флоту та фінансових мережах, які допомагають Москві
обходити міжнародні обмеження.

Новий санкційний пакет спрямований насамперед проти незаконного
тіньового флоту Росії - і це вже після першого в історії
перехоплення підсанкційного нафтового танкера британськими силами
на вихідних. Крім того, під удар потраплять фінансові мережі,
через які Росія озброює свої збройні сили та обходить заморожені
активи.

Офіційний документ британського уряду уточнює, що пакет включає
ембарго на судна, які перевозять підсанкційний скраплений
природний газ. Очікується, що загальна кількість суден тіньового
флоту та російських СПГ-танкерів під британськими санкціями
перевищить 600 одиниць. Нові заходи також мають викрити мережу,
пов'язану з російською державою, яка таємно купує західні
технології для російської армії, та кількох посередників із
третіх країн, які переміщують кошти в інтересах Москви.
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Як заявив прем'єр-міністр Кір Стармер:

"Агресія Росії загрожує не лише Україні, а й безпеці всієї
Європи. Саме тому Велика Британія посилює свої дії -
перекриваючи доходи, які живлять війну Путіна, та забезпечуючи
Україну енергією на майбутні зими."

Окремо Стармер підтвердив угоду між британською компанією Urenco
та українським "Енергоатомом" про постачання збагаченого урану на
наступні два роки. Фінансування здійснюється через British Export
Finance у розмірі 210 мільйонів фунтів стерлінгів. Домовленість
досягли раніше - під час зустрічі Стармера і президента України
Володимира Зеленського в Лондоні.

Що стояло за перехопленням танкера Smyrtos

Вранці 14 червня британські збройні сили зупинили нафтовий танкер
тіньового флоту Росії Smyrtos у протоці Ла-Манш - бійці
Королівської морської піхоти та спецслужби взяли судно під
контроль. Це стало першим подібним перехопленням в британських
водах. До цього понад 180 підсанкційних російських суден
здійснили сотні рейсів поблизу берегів Британії без жодних
затримань.

Міністр оборони Британії Ден Джарвіс наголосив, що Росія
покладається на свій тіньовий флот для фінансування бойових дій в
Україні, а відповідна операція "завдає удару по незаконній війні
Путіна". За даними британського Міноборони, тіньовий флот Росії
налічує понад 700 суден. Він відповідає за перевезення 75%
підсанкційної нафти - ключового джерела доходів Кремля для
фінансування ракет і дронів проти українських цивільних.

Саміт G7 у Евіані проходить з 15 по 17 червня 2026 року. Перша
сесія присвячена зміцненню миру та безпеки для України та Європи.
Стармер має виступити перед колегами-лідерами із закликом спільно
докласти більше зусиль для забезпечення Україні справедливого і
тривалого миру.

Контекст угоди про ядерне паливо

Після повномасштабного вторгнення Росії Енергоатом повністю
відмовився від закупівель російського ядерного палива. Єдиним
постачальником паливних збірок для українських АЕС стала компанія
Westinghouse Electric Sweden. Постачальником збагаченого урану
для виробництва цього палива є британська Urenco.

Нова фінансова угода через UK Export Finance на £210 млн
закріплює та гарантує безперебійність поставок на найближчі два
роки, незважаючи на умови воєнного часу. Це критично важливо для
енергетичної незалежності України від російського ядерного циклу.
Угода стала результатом переговорів Стармера і Зеленського під
час їхньої зустрічі в Лондоні.

Тиск на тіньовий флот дав фінансовий
результат

Британія є лідером у боротьбі з тіньовим флотом Росії і вже
застосувала санкції проти понад 500 суден. Завдяки цьому у 2025
році прибутки Росії від продажу нафти зменшились на 24% порівняно
з попереднім роком. Ціна Urals після оголошення санкцій впала, а
дисконт між Urals та Brent сягнув 20-25 доларів за барель.

Зростання логістичних витрат на тіньовий експорт скорочує
підсумкову виручку Москви. Друга половина 2026 року стане
критичним періодом для стійкості російської експортної моделі.
Якщо синхронізація санкцій між ЄС, Британією та США збережеться,
тіньовий флот втратить суттєву частину своєї пропускної
спроможності.
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